

对标对表抓整改 廉洁自律树清风

自治区监狱管理局召开全区监狱系统巡察整改推进会暨新任干部集体廉政谈话会

呼和浩特讯 近日,自治区监狱管理局召开全区监狱系统巡察整改推进会暨新任干部集体廉政谈话会。自治区司法厅党委书记、厅长,监狱管理局第一政委白永平出席并与新提任的二级警务专员、纪委书记进行集体廉政谈话,自治区司法厅党委委员、副厅长,监狱管理局党委书记、局长戴军主持会议并讲话。

白永平指出,此次会议,既是对全区监狱重点工作的部署会,也是对全区监狱

系统新提任的二级警务专员、纪委书记开展的集体廉政谈话会,各单位要在强化政治建设、提升管理水平、推进项目建设、筑牢安全底线、锻造过硬队伍、党风廉政建设上持续用力、全面提升,以实实在在的业绩交出一份过硬的“成绩单”。

白永平要求,新提任的二级警务专员、纪委书记要筑牢政治忠诚、加强理论学习、勇于担当作为、涵养务实作风、坚持廉洁自律,以更高的站位、更严的标准、更

实的作风,推动监狱系统党风廉政建设和反腐败工作取得新成效,努力打造忠诚干净担当的监狱铁军,为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献力量。

戴军强调,全区监狱系统要高度重视自治区司法厅党委巡察反馈问题,进一步统一思想、提高站位、迅速行动,从严从实从快抓好问题整改,切实做到件件整改、全面整改、彻底整改。要提高政治站位,突出政治要求抓整改;严格对标对表,突

出工作重点抓整改;坚持系统观念,加强统筹协调抓整改;坚持从严从实,持续转变作风抓整改;强化政治担当,压紧压实责任抓整改。

(自治区监狱管理局供稿)



规范律师执业行为 营造良好行业生态

呼和浩特讯 6月3日,自治区司法厅以电视电话会议形式召开全区加强律师行业监管工作会议。

会议通报了律师和律师事务所执业资格资质专项清理整顿行动情况;解读了《关于在律师行业开展整顿法律服务市场秩序专项行动方案》和《关于开展律师违法违规行为同步党纪处理、行政处罚、行业处分专项行动方案》。

会议对2023年资格资质专项清理整顿行动给予了充分肯定。据悉,行动开展以来,共清理整改68家律师事务所,起到了整改一批、警示一片的作用。会议还分析了监管工作形势及存在的问题,对今年在律师行业开展整顿法律服务市场秩序专项行动和律师违法违规行为同步党纪处理、行政处罚、行业处分专项行动进行了部

署。同时,对新入职律师到司法所实践锻炼试点工作进行了再部署、再推进和再落实。

会议要求,要以政治建设为统领,全面加强律师行业党建工作。全区律师要提高政治站位,始终坚持党对律师工作的全面领导,遵守政治纪律和政治规矩,站稳人民立场,聚焦办好自治区两件大事,坚持律师工作正确的政治方向。要以规范执业为目标,全面加强监督管理指导。要明确党建工作联系人和责任人,发现不良苗头第

一时间报告。要完善督导问责机制,建立通报和问责机制。要以体制机制为抓手,全面加强精准治理能力。要做精投诉查处工作,完善投诉查处工作程序和督办、通报等制度。打击虚假诉讼,杜绝虚假诉讼行为。落实重大敏感案件备案制度,强化重大敏感案件辩护代理监督指导。要以落实责任为导向,全面加强管理能力建设。发挥“两结合”管理体制优势,加强和改进对律师的服务、管理及监督指导。

(自治区司法厅供稿)



建立协作机制 保护文化遗产

本报讯(记者 宋宏颖)近日,赤峰市人民政府、赤峰市中级人民法院联合召开“赤峰市文物和文化遗产司法保护”新闻发布会,通报赤峰市法院系统近五年来文物和文化遗产司法保护情况,发布《赤峰市人民政府 赤峰市中级人民法院关于建立文物保护协作机制的意见》,并举行了签约仪式。

按照该协作机制,赤峰市法院系统和文物行政主管部门将围绕信息共享、线索移送、协作调查、协调会商、联合调研、签发《司法保护令》等6个方面加强协作,广泛凝聚文物和文化遗产司法保护、依法行政的共识,共同为赤峰市文物和文化遗产保护工作提供坚强有力的保障服务。

下一步,赤峰市文旅局和赤峰市中院将联合通辽市、锡林郭勒盟文旅局,法院发布《古长城保护遗址倡议书》,并在巴林左旗辽上京考古遗址公园等4处遗址所在地成立司法保护工作站,组建全市法院文物和文化遗产保护志愿者司法服务队,通过“法律六进”深入开展普法宣传。

入户宣传走访 守护边境安宁



连日来,呼伦贝尔边境管理支队苏沁边境派出所民警深入辖区,了解牧民家庭情况和生活所需,并集中宣传边防政策和防诈骗知识。通过入户走访,该所民警及时掌握边境辖区的管控现状,有效提升了安全防范能力,为边境安全稳定打下了坚实基础。

李永健 摄

禁毒宣传进农村 防毒意识入民心

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市强制隔离戒毒所工作人员走进呼和浩特市新城区岱洲营村开展禁毒宣传进农村活动。

活动中,民警通过展示仿真毒品模型、

现场讲解等方式,用通俗易懂的语言向村民讲解了毒品的种类、辨别毒品的方法和禁毒相关法律法规,让村民对各种毒品有了更直观的认识,并号召广大村民要树立正确的价

值观、人生观,坚决拒绝毒品、远离毒品,积极检举、揭发毒品违法犯罪行为,让毒品无处遁形。

(自治区司法厅供稿)

工行内蒙古分行成功办理“贸易外汇收支企业名录”登记业务

为深入推进便利化改革,推动外贸贸易高质量发展,国家外汇管理局发布了《关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》(汇发[2024]11号),要求优化贸易外汇收支企业名录登记的办理方式,名录登记由外汇局核准改为银行直接办理。工商银行内蒙古分行高度重视、迅速行动,于6月1日新政实施首日,为客户成功办理了名录登记业务,有力推进了跨境贸易便利化,切实提升了服务实体经济质效。

为深入贯彻中央金融工作会议精神,深化货物贸易外汇管理改革,工行内蒙

古分行全力做好外汇政策调整实施前,面向货物贸易外汇收支企业的业务宣传、推广工作,切实将“以客户为中心”的服务理念落到实处,让企业切实体会到政策调整后的便利。

具体工作中,该分行积极落实外汇局及总行工作部署,在全行范围内多次开展培训,通过网点晨会、上门送教、视频培训等覆盖辖区全部对公网点,确保全行对公网点准确掌握政策。同时,印制宣传折页,公示在各网点,广泛宣传名录登记流程,并举办了“优化贸易外汇业务管理、助力向

北开放重要桥头堡高质量发展”推动会。同时,提前摸排辖区客户业务需求,第一时间向客户宣传名录登记可在银行直接办理的便利政策,6月1日业务登记权限下放首日,由工行巴彦淖尔乌拉特中旗支行第一时间完成名录信息登记,获得监管单位和客户的充分认可。

(工商银行内蒙古分行供稿)

中行内蒙古分行办理自治区首批“贸易外汇收支企业名录”登记业务

根据国家外汇管理局有关政策安排,自6月1日起,原先由外汇管理局核准办理“贸易外汇收支企业名录”登记的事项改为由银行直接办理。政策实施首日,中国银行内蒙古分行在国家外汇管理局内蒙古分局的指导和帮助下,迅速响应、强化联动、多方配合,在二连浩特地区成功办理自治区首批、中行内蒙古分行系统内首笔“贸易外汇收支企业名录”登记业务,满足了企业“就近办、快速办”的需求,降低了企业的“脚底成本”和“时间成本”,得到企业的认可,以实际行动助力提升进出口企业外汇贸易业务办理效率。

今年4月,国家外汇管理局发布《关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》(汇发[2024]11号),中国银行内蒙古分行及时组织开展政策研究学习,不断加强与国家外汇管理局内蒙古分局的沟通对接,积极担当自律机制牵头行职责,配合组织召开自治区外汇和跨境人民币业务自律机制便利化政策座谈会,加强政策研究、完善业务流程、强化政策传导,通过全辖营业网点广告屏、微信公众号、窗口告示、宣传手册等多种渠道和方式开展政策宣传,努力扩大便利化政策覆盖面,有序推进“贸易外汇收支企业名录”登记工作。办理首批名录登记的企业相关人员表示,贸易外汇收支企业名录登记工作现在改由银行直接办理,我们只需提交申请表,在银行就可以一并办好名录登记及跨境汇款相关业务,极大提高了业务办理效率,实在是太方便了。

下一步,中国银行内蒙古分行将继续贯彻落实中央金融工作会议精神,在国家外汇管理局内蒙古分局的指导支持下,继续发挥跨境金融服务优势,积极落实各项外汇便利化措施,不断提升外汇外贸企业跨境金融服务效率,助力内蒙古自治区外贸经济高质量发展。

(毕君 苗欣)

